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A lévai szellem
(F. T.) Minden városnak megvan 

a maga szelleme. Lévának is. Ott 
tanyázik mindenütt a múltban és 
jelenben egyaránt és megszabja a 
jövőt is. Látható nyomait észreve- 
hetik mindenütt: az ősi várromok­
ban, a modern házakban, a határ­
ban, szőlőben egyaránt.

Most vizsgáljuk a lévai szellem 
útját. Hosszú, göröngyös utat járt 
meg, de diadalt aratott. A barátkai 
kis dűlőből város, Délgaramvölgye 
szive lett. A mocsarak közötti tra- 
chit dombon várat emelt, amely év­
századokon át védte címerünk há­
rom liliomát: Újbányát, Selmec- és 
Körmöcbányát. Léva vára szép is 
volt. Evlia Cselebi, a híres török 
történetiró azt irta róla : „Léva vára 
olyan vár, amelyet látni kell". Erős 
is volt. Csak egyizben vett rajta 
erőt a félhold hatalma. A hires lévai 
csatából pedig bukva menekült.

De a békében is nagyokat alko­
tott a lévai szellem. Hol vannak az 
egykori mocsarak ? Ma életet adó 
rónák vannak a helyén. Tavasszal 
zöldéinek, nyáron sárgulnak. Innét 
vannak a város zöld sárga színei is

De Léva nem állt meg a mező­
gazdaságnál. Nemes lakói korán 
megértették az idők szavát. A föld 
már nem adott mindegyiküknek 
kenyeret, eliparosodtak. Megvetet­
ték a hires lévai ipar alapját.

A lévai szellem kitermelte az 
összetartást is. Léván az őslakost 
„gyükér’-nek, a bevándorlót „gyütt- 
ment“-nek hívják. Azonban az ösz- 
szetartozás érzése a gyükér szel­
lemnek hatalmas erőt adott. Meg­
fogta a gyüttmentet és ellenállha­
tatlanul magához húzta, gyükérré 
tette. így teljesített Léva egy ha­
talmas nemzeti feladatot. Lévától 
délre a garamvölgyi magyar fal­
vakban az egyke dívik. Az egyke 
otthon marad, gazdálkodik és nem 
megy a városba. így hozzánk a 
felső gyermekdus szlovák községek­
ből szivárogtak be. A beszivárgókat 
megkapta a lévai szellem ereje. 
Lassan, észrevétlenül, minden külső 
erőszak nélkül lévai gyükerekké 
váltak. Ezzel már magyarok is let­
tek. Hisz a lévai gyükér nem lehet 
más, mint magyar.

A cseh megszállás idejében is 
teljesítette Léva magyar feladatát. 
Valóságos magyar kulturgócpont 
volt. A két ' ezres magyar kultur- 
megmozdulas: a Gyöngyösbokréta 
is János vitéz, itt zajlottak le. Itt

CSÁKY!

Bars—Hont vármegye kisgyülésén csütör­
tökön Koczor Gyula főispán kegyeletes 
szavakkal emlékezett meg a magyar 
nemzetet ért nagy veszteségről és gyász­
ról, Csáky István gróf külügyminiszter 
elhunytáról, méltatta a haza és a ma­
gyar nemzet érdekében szerzett érde­
meit és emlékét a gyűlés jegyzőköny­
vében örökítette meg. A főispán Csáky 
István gróf özvegyéhez a vármegye ne­
vében részvéttáviratot intézett. A kisgyíí- 
lés tagjai a főispán megemlékezését 
megindultan, állva hallgatták végig.

*

Valami szörnyű vegzettszerűség, sötét árnya 
fekszik a magyar szivekre az ifjan, ere e és 
eredményessége teljében elpihent Csáky István 
gróf ravatalánál. Megrendültén gyászol a 
nemzeti lélek, mert érzi és tudja, hogy leg­
jobbjai egyikét veszítette el. Mély és igaz a 
fájdalom, mely utolsó útjára kiséri a nagy 
férfiút, aki nagy volt céljaiban, munkájában, 
eredményeiben egész magyarságában.

Az uj magyar diplomata generáció legszebb 
kiteljesedése volt Csáky István gróf A nagy 
háború után lépett a diplomácia szolgálatába, 
akkor, amikor, amikor nemzeti nagy királya­
ink után évszázados tetszhalál után uj életre 
született az öncélú magyar külpolitika. Sze­
gedről indult az ősi múltból visszaéledő na­
cionalizmus küldte diadalmas útra. A nemzeti 
erő és a nemzeti lendület volt a motorja 
emberi és politikai egyéniségének, fajtája 
szeretete űzte előre, hajtotta egyre nehezebb 
és mindinkább eredményesebb munkára, hogy 
végül is férfikora delén nagy-nagy sikerek 
koszorúival övezve kidőljön a sorból.

Önkéntelenül fojtogatja a torkot a keserű 
kérdés: miért, hogy legjobbjainkat felőrli a 
nemiet javáért való önfeláldozó küzdelem ?

fejlődött naggyá a minden ma­
gyart testvéri közösségbe összefogó 
SZMKE gondolat. Itt egyesültek 
először politikai pártszervezeteink.

A lévai szellem teljesítette nagy 
feladatait: a harcokban, békében, a 
mezőgazdaság, a polgárosodás, az 
egészséges asszimiláció és a meg­
szállás alatti nemzetmentés és fenn­
tartás terén. Ez volt az oka annak, 
hogy vonata a történelmi végzet­
szerűség sinein betutr o magyar 
Feltámadás korszakáb

A felszabadulás után vi szaténre 
az újra brtuő magva: Jakba, a 
régi gondolati k t< vaobcpitése és az 
uj magyar éleibe . 'ó teleheiyezése 
az uj feladatkör, A lévai szellem

Miért kellett elveszítenünk azt a külügymi­
niszterünket, akinek előrelátása, tapintata, 
férfiassága, bölcsessége, egész diplomata 
egyénisége oly sok és oly szép eredményt 
hozott ? Nincs válasz a töprengő, fájó mi­
értre, meg kell nyugodni a Gondviselés aka­
ratában. Szerettei felé száll a nemzet őszinte 
részvéte, s az igaz kegyelet abban nyilvánul­
hat meg legszebben, hogy példának tekint­
jük Csáky István gróf életét, munkáját. Le­
gyen ő mintakép arra, hogyan kell szeretni 
igazán a hazát, hogyan kell a haza javán 
méltóan dolgozni. Legyen az ő élete nagy 
tanítás mindannyiunk számára az önfeláldo­
zásban, a kötelességteljesités fanatikus mun- 
kálásában.

Csáky István gróf diplomáciai karriérje a 
tehetség erejével lendült a magasba s ez az 
élet-pálya keresztmetszete a trianoni Magyar­
országnak. Ott volt két évtizeddel ezelőtt a 
trianoni békediktátum aláírásánál és ott volt 
az ősszel a második bécsi döntésnél... Ma­
gyar ember, felelős politikus, irányitó állam­
férfiú számára ennél ncgyobb ajándék alig 
képzelhető el. És Csáky István elérte ezt a 
boldogságot, sőt tovább fejlesztette a nagy­
szerű vonalat, hiszen alig pár hete irta alá a 
tengelyhez csatlakozó és a jugoszláv szer­
ződést.

Fáradhatatlanul munkás volt egész élete. 
A posztján állt éjjel és nappal, hogy a leg­
többet vivja ki nem nemzetének. Csak a köz 
érdekei vezették, a maga szempontjai háttérbe 
szorultak, s korai halálát talán ez a fokozott 
munkatempó, hősi önfeláldozás is siettette. Hi­
szen tudjuk, hogy belgrádi utján már bete­
gen dolgozott. Pihennie kellett volna, kúrál­
nia magát és ő utazott, tárgyalt, fogadásokon 
jelent meg. Nagy a mi veszteségünk, amit 
lát és tud a külföld. Megható és felemelő 
az a részvét, amely a nemzetközi udvariasság 
szabályait messze meghaladva gyászolja Csáky 
István gróf korai szomorú halálát.

vonata is érzi ezt. Nem állhat, to­
vább kell haladnia. Egyelőre azon­
ban bajok vannak. Hibázott a ve­
zető, de hibáztak az utasok is, akik 
első, másod és harmadosztályuakra 
csoportosultak. Külön kocsikba száll 
ta fel és meglazították az öreg 
lévai gyükér vasutas által egybe­
kapcsolt vonatot. A vonat most 
szakadozik és lassan halad. A baj 
azonban nem végzetes. A lévai szel­
lem már nehezebb időkben nehezebb 
kérdéseket is megoldott. Meg fogja 
oldani ezt is, n ért meg kell olda­
nia és akkor az egységes lévai vo­
nat diadalmasé fut be majd a többi 
egységes vonattal a nagy, erős, népi 
Magyarországba



„Egy felvidéki falu a visszacsatolás 
harmadik esztendejében"

A fenti cimen az Uj Magyarság Vili, év­
folyam 16 iki 1941. január hó 21-én és u. o. 
18-iki 1941. január hó 23-án kelt számokban 
megjelent tudósításra válaszunk a következő.

Nem véletlen, hogy éppen Alsópélről Író­
dott a cikk, hanem kellő előkészülettel meg­
rendelésre készült. Széli Zoltán szekere kátyúba 
jutott és magyarázgatásra azt a módot látta 
legalkalmasabbnak, ha magát széles körben 
feldicsérteti,egyeseket megtámad, hogy egyedül, 
minden jegyző közül kimagaslóan állhasson, 
mint faluvezetö.

Ekkora dicséret, ha mindjárt olyan ékes 
toll nyomán kel is életre, mint a cikk szer­
kesztőjének tolla, nem alkalmas sem a meg­
győzésre, sem a kedélyek lecsillapítására, 
még kevésbé az újságíró tekintélyének öreg­
bítésére. Ilyen módon még Alsópélen sem 
terem babér!

Amig a cikk első része dagályosan telitüz- 
delt a jegyző dicséretével, második része 
valójában maga üzen hadat a falu intelligenci­
ájának.

Először talán néhány szót erről a személyes 
támadásról:

Szlivka Andor igazgatói teendőkkel meg­
bízott tanító a megszállás alatt nyilván úgy 
beszélt, hogy magát megértesse. Annyi bizo­
nyos, hogy ismerőseinek, mint cseh katona is 
magyar nyelven iri üdvözlő lapokat.

Abban a tanteremben pedig, amelyben Nagy 
Teréz tanítónő kénytelen fagyoskodni, Szlivka 
Andor igazgató is tanít. Azt mindenki tudja, 
csak a „faluvezető" nem, hogy a rossz kályha 
az oka az elégtelen fűtésnek. Megfeledkezik 
a jegyző azonban még valamiről. Arról t. i., 
hogy abban a teremben gyermekek is van­
nak, még hozzá padokhoz kötötten. Faluvezető 
Ur I A gyermekek nem fáznak ? Csak a 
tanítónő fázik ? És ennek megoldására a 
jegyző azt a célt találja legcélravezetőbbnek, 
ha Szlivka igazgatót megtámadja ? Mi azt 
hisszük, hogy elsősorban uj és jó kályháról 
kellene gondoskodni, mert hisz az alsópéli áll. 
iskola fenntartója a politikai község!

Nagy Teréz tanítónőről egyébként sem mint 
pedagógusról, sem pedig egyéb vonatkozásban 
megjegyzésünk nincs.

Szlivka Andor igazgatót Széli Zoltán az 
Alsópélre jövetelének első hónapjában már 
feljelentette. Mondani sem kell, hogy alapta­
lanul. Nem átallotta azonban ennek a felje­
lentésnek a tudatában tegező barátságának 
felkínálását Szlivka Andornak. Hát ezt az el­
járást miképpen juttatják kifejezésre, ha majd 
a huszadik század jegyzőjét mintázzák Széli 
Zoltánról ?

Dr. Andrékovits József körorvóst, mint 
notórius verekedőt tünteti fel a cikk. Akik 
Andrékovits dr.-t ismerik, tudják nagyon jól, 
ha a dolog tetlegességig fajult, ott oknak is 
kellett lenni. Ne legyen a jegyző abban a 
téves tudatban, hogv a körorvosnak felettese, 
a körorvossal rendelkezik, akkor nem lett 
volna és nem is lesz semmi baj! Az igazság 
kedvéért megemlíthette volna azonban a cikk, 
hogy ez a „halálos ellenség" közel öt hóna­
pon keresztül minden munkájában segítette a 
jegyzőt. Mint a helyi viszonyokat jobban is­
merő tisztviselő, hiszen a visszacsatolás óta 
itt van Alsópélen. készséggel állt az uj jegyző 
támogatására. Mikor azonban a faluvezetői 
ambíció különös formában, oly nagy mérete­
ket öltött, hogy a lakosság ellenszenve telje­
sen a jegyző ellen fordult, tudta a körorvos 
is, melyik oldalra álljon ! Nem hiába „aszimi- 
milálódott" olyan hihetetlen gyorsasággal.

Adamcsik Cipót érd. esperes-plébánost hivei 
jól ismerik és szeretik. De nemcsak a gon­
dozására bízott hívek ismerik, hanem az egész 
környék és valláskülönbség és nemzetiségi 
külömbség nélkül szeretettel és bizalommal 
veszik körül. A cikkben jelzett 1929. évben 
még nem volt Alsópélen, mert csak 1931. 
október végén jött ide. Politikával tágabb 
értelemben nem foglalkozott sohasem. Híveinek 
osztálykülömbség nélkül gondos őrzője.

A reászórt rágalom, amint azt a cikk be­

állítja, nem méltó még válaszra sem I A sok 
közül csak azt említjük meg a cikkből, amelyik 
a bérmálás szép megrendezéséről szól. Hát 
lehet egyáltalán találni valakit, aki elhinné, 
hogy az ünnepély megrendezése tisztán a 
jegyző érdeme és abban a papnak nincs 
legalább egy kis része ? Azután mi nem ün­
nepeltünk azelőtt csak mióta Széli Zoltán itt 
van ? És a faluvezetönek kellett rájönni, hogy 
az iskola helyett jobb a korcsmában meg­
ünnepelni a Kormányzó Ur névünnepét ? 
Minket oda az ilyen magasztos ünnepélyre ne 
vezessen, mi oda ünnepelni nem megyünk I

Adamcsik Lipót a magyar sorsközösség 
vállalása mellett mindenkor magát nyíltan 
vallotta szlováknak. Ez talán a cikk szerint 
sem bűn

„ ... A nemzethez való tartozás nálunk nem 
azt jelenti, hogy valaki tőzsgyökeres magyar­
nak született, hanem azt, hogy vállalja a 
magyar nemzet közös feladatát. Az ilyeneket 
mindig befogadtuk. Ez a mi nemzetfogadal­
munk. ezzel éltünk ezer évig..." Ezek a 
szavak nagyobb magyar szájából hangzottak 
el, mint Széli Zoltán I Széli Zoltánnak egye­
nesen kötelessége, hogy ezeket a szavakat 
tiszteletben tartsa, sőt másokkal is tiszteletben 
tartassa I

Melyik az a jogszabály, amelyik Széli 
Zoltánt felhatalmazza ennek a kritizálására és 
ennek nyomán alkotott véleményének durva 
megnyilatkozására ?

Szerintünk Széli Zoltánnak, mint magyar 
tisztviselőnek első és legfontosabb feladata 
kell, hogy legyen ebben az irányban a leg­
nagyobb megértést szolgálni. A visszacsato­
lástól 1940. februárjáig, Széli Zoltán alsópéli 
megjelenéséig soha egy szó sem esett sem 
vallási, sem pedig nemzeti külömbségekről és 
ebben a megértő testvéri munkában nem kis 
része van Adamcsik Lipót érd. esperes-plé­
bánosnak. És mi van ma ? Meg tudja érteni 
Széli Zoltán azt, amikor az események oda 
fajultak, hogy Adamcsik Lipót felsóhajt: „Hát 
Uram, Istenem mosrt már mi vagyok tulaj­
donképpen ? A megszállás alatt magyarón 
voltam, most meg pánszláv ?“ Meg tudja 
érteni azt a lelket, amelyik ilyen sóhajra kény­
szerül ?

De lássuk mostmár Széli Zoltánt, mint 
jegyzőt és faluvezetőt!

A kollegiális érzés igen mély fokáról tesz 
tanúbizonyságot, amikor hivatali elődjeiről 
olyan lekicsinylőén vélekedik. Bartossiewitsről 
nem lehet beszélni, de Marczinka jegyző 
rendesen végezte dolgát, amikor mint helyet­
tes járt át hozzánk községéből. A családi 
bajra való hivatkozásban is van sok ízlés­
telenség.

Honor jegyzőnek pedig, hogy rosszul esett 
amiért nem ide nevezték ki, emberileg érthető. 
Dolgozott-e vagy sem, azt ne Széli Zoltán, 
hanem felettes hatósága döntse el és ez akkor 
sem emelheti Széli Zoltán tekintélyét I

Simon Sándor segédjegyzö már régen le­
szerelt. Dolgozik is régen, csak nem Alsó­
pélen. Meg kellene kérdezni tőle, hogy miért 
kérte áthelyezését ? Miért lakik most család­
jától távol? Miért rendezte be gonddal, sze­
retettel kis otthonát Alsópélen, hogy felesé­
gétől, otthonától távol kénytelen dolgozni ? 
Bizonyára azért, mert a nyugodt munka lehe­
tőségét nem találta meg Széli Zoltán mellett.

Egyet mégis csak köszönhet Széli Zoltánnak 
Alsópél község. Feltalálta az árkolást. Igaz, 
hogy ezt már az 1876. XIV. te. előírja, sőt 
kötelességévé is teszi, dehát Alsópélre Széli 
Zoltán hozta be Minden falusi jegyzőnek 
akad munkája elég, sokszor elég fogós is, 
de mégsem cikkeztél róla. Pontosan eljár 
köréhez tartozó községekbe is, hiszen ezért 
kapja a fuvarátalányt és ezt nem szellőzteti, 
nyilván azért, mert Széli Zoltánt kivéve min­
denki tudja, hogy a feladat pontos és lelki­
ismeretes teljesítése kötelesség, ami pedig még 
nem jelent kiválóságot, de még megkülömböz- 
tetett^dicséretet sémi

Az a szépen rendezett „park" sem volt 

soha mocsár, nem volt disznófürösztő sem. 
nincs a templom tőszomszédságában, de az 
is igaz, hogy most sem park I Meg kellene 
kérdezni azt A kétszáz munkanélkülit, hogy 
egyik-egyik hány munkanapot dolgozott ezen 
a parkon? Meg kellene kérdezni, hogy az a 
nagysietve összeállított tervnélküli munka 
mennyit emésztett meg és milyen elosztásban 
jutott a munkanélküliek közé. A „hidcsövek" 
még az ut mellett vannak ledobálva, de csak 
rakassa le, mert ez kötelessége is I Ház ugyan 
még nem dőlt össze, de nem azért, mert a 
jegyző azt megakadályozta, hanem azért, mert 
egy ház sem érzett az összedődésre semmi 
kedvet, semmi hajlandóságot, még kevesebb 
kényszert.

Mi eddig úgy tudtuk, hogy a körjegyző­
ségben van még másik zsidó birtok is. Azt 
is tudja Alsópél apraja nagyja, hogy a föld­
osztást nem Széli Zoltán rendeli el. Vájjon a 
másik birtok felosztásáról azért nem emléke­
zett meg a cikk, mert ennek az autója vitte 
a jegyzőt és családját 1940. Szilveszter estéjén 
a zselizi bálba? Emezt pedig azért osztja, 
mert nem adta kölcsön az autóját? . . . 
Lehetséges.

Széli Zoltán idejövetele óta minden kínál­
kozó alkalmat megragad, hogy fennen han­
goztassa, hogy a faluban ö az első ember, ő 
az első vezető. Eltekintve attól, hogy ezt tőle 
elvitatni senki, még csak meg sem kísérelte, 
nem tudja Széli Zoltán azt, amit minden 
juhászbojtár tud. Azt t. i, hogy a vezérkost 
nem a vezérkos maga, de még nem is a 
számadó juhász jelöli ki. Faluvezetést tanulni 
nem lehet. Általában minden vezetésre szü­
letni kell Ha megvan hozzá az adottság, 
megy minden simán. Nem megy azonban, ha 
ez hiányzik és nem megy különösen akkor, 
ha erőszakolják adottság nélkül, vagy nem a 
megfelelő módon, elhibázva fogtak hozzá. 
Amelyik faluvezető, ahelyett hogy a falusi 
ember lelkivilágához igyekeznék közelférközni, 
a gondolkozását törekednék megérteni, minden 
problémájával szemben megértőnek, azzal 
törödőnek igyekeznék magát feltüntetni, hanem 
„vasmarokkal" fog a falu vezetéséhez, csak 
szalmát fog csépelni!

Széli Zoltán eldicsekedett azzal is, hogy az 
alispán ur személyes bizalmát élvezi. Nem 
tudja azonban azt, hogy ez a személyes bi­
zalom kötelez is. Kötelez pedig ntindenek- 
felett arra, hogy minden törekvéssel ki kell 
ezt érdemelni. Bizonnyára élvezi az alispán 
ur bizalmát más tisztviselője is. Erről azon­
ban nem beszél, még kevésbé beszéltet, hanem 
annál inkább törekszik, hogy munkájával és 
viselkedésével arra érdemessé váljék és azt 
a jövőben is megtarthassa.

Mindezek után Széli Zoltán felteszi a kér­
dést a cikken keresztül, hogy most-már vagy 
kibékülünk vele és nekiállunk a kátyúba ju­
tott szekerének a kiráncigálásához, vagy pedig 
mint „demokratákat" eltávolítanak a faluból.

Ez a felszólítás kissé megkésve hangzott 
el. Egy éve járja Széli Zoltán a maga által 
választott utat. Hiába volt minden baráti fi­
gyelmeztetés, mindenki látta, hogy az ut hová 
vezet, csak Széli Zoltán nem. Most már ö is 
látja! Ezért akarta a mi ügyünket országos 
ügynek felfujatni, de még most sem a meg­
békélés ügyét akarja szolgálni, hanem velünk 
szemben is „vasmarokkal" szeretne fellépni, 
természetesen kellő hatósági támogatással.

Borzalmas érzés lehet, amikor az ember 
arra ébred, hogy egyedül van. Széli Zoltán 
pedig egy év után erre ébredt. Nemcsak a 
nép nincsen vele és mellette, de ennek még 
elenyésző része sem. Sokkal, de sokkal inkább 
áll közelebb azokhoz, akiket a cikk „demok­
ratáknak" nevez.

Mi nem felejtjük el soha, hogy egyikünk 
sem kapott meghívót ide, falura, de ha már 
az isteni Gondviselés ide vezérelt bennünket, 
akkor igyekezünk a falu népének életébe 
beleilleszkedni, azt megszeretni és sokszor 
nehéz, de fáradságos munka árán kiérdemelt 
bizalom birtokában, magasabb képzettségünk­
nél fogva a falu és népének ügyét csendes 
és szerény munkánkkal előbbre vinni ! Ezért 
vagyunk „demokraták ?“

Az Uj Magyarságban megjelent cikk után 
engedtessék meg nekünk is végezetül egy 
kis szerénytelenség:
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Kívánunk ragaszkodó szivünk teljes mele­
gével, sokszor rnegtépett édes Hazánknak sok 
millió ilyen „demokratát" mint mi vagyunk 
és minél kevesebb olyan faluvezetöt, mint 
Széli Zoltán főjegyző ur. Sapienti sat I

Teljes tisztelettel:

ADAMCSIK LIPÓT 

érd. esperes-plébános.
Dr. ANDRÉK0V1TS JÓZSEF 

körorvos.

Személyes bejentési kötele­
zettség újabb szabályozása

A in. kir. belügyminiszter Ur 380 000( 1941 számú 
rendeletével a bejelentési kötelezettseg teljesiteset 
újból szabályozta.

A rendelet 1941, február 1-én lép életbe.
Főbb rendelkezései:
1. ) Személyes bejelentési kötelezettség alá esik 

minden magyar állampolgár, továobá mindenki, aki­
nek áilampo gársága nem állapítható meg.

2. ) Be kel. jelenteni: a lakó, illetőleg a tartóz­
kodás céljából a városba érkezést, úgyszintén a vá­
ros területéi*  más lukasba Vulo vegleges beköltö­
zést, végleges tartózkodás céljából más városba, 
községbe vaió távozást, úgyszintén a város terü­
leten más laxásba való veg.eges elköltözést 24 órát 
meghaladó ideiglenes tartózkodás céljából, a vá­
rosba való megérkezést, illetőleg a varos területen 
inas ideiglenes lakásba való beköltözést, továbbá 
ilyen ideiglenes jellegű lakásból való eltávozást.

A háztuladonosok amennyiben saját házukban 
laknak, továoba azok, akiknek lakásuk örök, vagy 
föberleti lakás, a varos területen való ideiglenes 
lakásváltozást nem kötetesek bejelenteni.

Aki áilanuó lakásának fenntartása melleit ideig­
lenesen távozik más városba, vagy községbe, ál­
landó lakásáról nem tartozik magát kijelenteni, sem 
pedig visszatérté után magát ott újra bejelenteni. 
Az albérlők, ágybtrlők, ágyrajárők, lukas, illetőleg 
száliasberlelük vegleges megváltoztatása eseten a 
vegleges be-, illetőleg kijelentölapukon kötelesek 
magukat be-, illetőleg kijelenteni.

Azokat a tanulókat, akik főiskolai tanulmányaik 
ideje alatt nem állandó laknelyükőn laknak, végle­
gesen elköltözőiteknek, az uj tanulmányi idejük 
alatt uj lakóhelyükön pedig véglegesen beköltözői­
teknek kell tekinteni.

Tényleges katonai (csendőrségi) szolgálatra és 
közerüeku munkaszolgálatra bevonuló személyeket 
állandó iakó.ielyükről nem keli kijelenteni.

Lakasvaltoztatasokra vonatkozó bejelentésektől 
függetlenül be keli jelenteni:

Minden ev január 1-je és 3í-ke között azokat a 
fiúgyermekeket, akik az ev folyamán a 12-ik, to- 
váüoa azokat a nőket, akik az ev folyamán lő. 
életevüket elérik, 12-ik életévüket elért, de 70-ik 
életevüket meg nem haladott terfiak, továbbá a 
16-ik életevüket élért, de bb-ik életevüket meg nem 
haiadott nők uj szakaepzettsegenek megszerzeset: 
a családi es utónév bármely törvényes alapon tör 
tént megváltoztatását es végül magyar állampol­
gárságnak megszerzeset a vegleges lakás bejeien- 
tesere rendszeresített bejelentőlapokon.

Rendőri bejelentuhivatal működési köréhez tarto­
zó városokban az egyes házukban állandóan, vagy 
ideiglenesen lakó minden személyről, tekintet nel- 
ku. ezek korára es arra, hogy milyen minőségben 
laknak a házban, a ház tulajdonosa betusoros nyil­
vántartó könyvet köteles vezetni.

A betüsoros nyilvántartókönyvbe csak a be-, vagy 
kijelentolapok lebélyegezett igazoló szelvényei, 
vagy a rendőrség hivatalos értesítései alapján sza­
bad adatokat bevezetni.

A bejelentés teljesítésére kötelezett személy a 
betüsoros nyilvántartokönyvbe való bevezetes cél­
jából a be-, vagy kijelentölap igazoló szelvényét 
lebelyegzes után azonnal köteles a ház tulajdonosá­
nak bemutatni. A betüsoros nyilvántartokönyvbe 
való bevezetést a háztulajdonos, a be-, vagy ki- 
jelentőlap igazoló lap szelvényen igazolni, es az 
adatok bevezetese után az igazolószelvényt a be­
jelentést teljesítő személy reszere haladéktalanul 
visszaadni köteles.

A betüsoros nyilvántartókönyvbe az adatokat 
tintával kell beírni es a már beirt adatokat vaka­
rással, áthúzással, vagy más módon olvashatatlanná 
tenni tilos.

A betüsoros nyilvántartókönyvet állandóan abban 
a házban kell tartani, ameiy ház lakóiról azt rá­
vezetik és azt a hatósági közegek felhívására bár­
mikor fel kell mutatni.

A megtelt betüsoros nyllvántartókönyvet a ház­
tulajdonos megőrizni köteles. A ház lebontása, il­
letőleg a lakóház ily rendeltetesenek vegleges 
megszüntetése esetén a betüsoros nyilvántartó­
könyvet elismervény ellenében az illetékes rendőri 
bejelentöhivatalnak kell beszolgáltatni.

A szállodák, penziók es más száilásolásra szol­
gáló intézmények felelős vezetői, illetőleg ezek 
megbízottai az ideiglenesen megszállott vendegeik­
ről szállodai nyilvántarfőkönyvet is vezetni kötele­
sek.

A szállodai nyilvántartókönyvbe az adatokat tin-
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Társadalmi naptár
Február 8 án A Keresztény Munkás Egy­

let zártkörű farsangi tánc­
mulatsága.

Február 9 én A Nyilaskeresztes Párt ál­
arcosbálja a Városi Vigadó­
ban este 9 órakor.

Február 15-én „Léva-bál“ a Vigadóban a 
szegény gyermekik euédak- 
ciója javára.

Február 23 án d, u. 5 órakor a Női Mária 
Kongregáció jótékonycelu 
teadelutanja a Kát. Körben. 

Február 25-én A Protenstáns Nöegylet mű­
soros teaja a Városi szálló 
nagytermében.

— MA ESTE SZÉCHENYI EMLÉKBE­
SZÉD. Ma este 8 cr«kor tartja a Lávái 
Kaszinó évi rendes közgyűlését. A közgyűlés 
után tartandó társasvacroran mondja el em- 
lékbeszédót Széchényi Istvánról a Léva 
vároia által adományozott Széchenyi ser­
leggel kezében dr. Jsnkovich Marcel iró, a 
Kaszinó tiszteletbeli tagja.

— A SZMKE TÉLI ELŐADÁSSOROZATA 
LÉVÁN. A Szecnenyi Magyar Ku.iur Egye­
sület lévai szervezete es az IskOiauaivUi 
Népművelési Bizottság közös téli eiöadasso- 
rozatat az elmuit vasárnap nyitotta meg az 
újvárosháza tanácstermében nagy érdeklődés 
mellett. Az eisö eiöadó Sztankay András 
budai görögkatolikus plébános volt, aki 
„Magyarország halye Közepeuropában" címen 
adott elő. Sztankay Andrást Kopermczky 
Kornél SZMKE-titfcár üdvözölte a SZMKE 
és az 1NB neveben s köszönetét moudott 
neki, hogy a ctuuya időben és a rossz köz­
lekedést viszonyok mellett is vállalta a fárad­
ságot, hogy eljöjjön Lévára és itt a határon 
hirdesse a magyar igazságot. (Sztankay pont 
az eiöadás kezdetén érkezett Lévára s elő­
adása után nyomban visszautazott Buda­
pestre.) Sztankay mind eiőtdasanak tartal­
múvá/, mind dinamikus eiőadásauak módjával 
lebilincselte hallgatóságát. Kiiejiette, hofty 
Magyarországot a természet is egységnek 
teremtette. Mind geopolitikái, mind természeti 
adoii:iágainai fogva arra a történelmi sze­
repre van hivatva, hogy hazaja legyen a 
Kárpátok koszorúja által alkotott keretben 
élő népeknek, beszéljenek azok bármely 
nyelven is. Esen népek összefogója a magyar 
szent korona s M«gy>rorazág minden pol­
gára, aki a magyar szent korona aia tarto­
zónak vallja magát, itt egyforma megbecsü­
lésben es jogokban részesül, amint az a 
szenustváni elgondolásból fakad. A Magyar­
országon eiö nemzetiségeknek nem szabad 
megíeieditecni arról, hogy az ő kenyerüket 
a magyarok adták es az ő történelmüket ii 
a magyarok írták. Becsüljük meg egymást 
és tanújuk meg egymás nyelvét és igy lel­
kileg is közelebb kerülünk egymásból. A 
történelem viharaiból mind erőteljesebben 
bontakozik ki Magyarország közepeuropai 
elhivatottsága és nagy történelmi szerepe, 
amit a magyar állam megértő nemzetiségi 
politikája is mutat. Sctankay előadását gyak­
ran szaaitotta meg a helyeslés tapsa 8 végül 
le kés ovációban részesítettek öt. LLána Taby 
Sári finom előadói készségével S»bs János 
meiyérzesű költeményeiből mutatta be általá­
nos tetszés kíséretébe n. Legközelebbi előadás 
február 9 én, vasárnap este 8 orakor, amidőn

tavai kell beírni és a már beirt adatokat vakarás­
sal, áthúzással, vagy más módón olvashatatlanná 
tenni tilos. A szállodai nyilyántartókönyvet a rend­
őri bejelentőhivatalhoz naponta be kell mutatni es 
a rendöl hatóságnál felhívásra be kell adni. A szál­
lodai nyilvántartókönyvet a hatósági közegek felhí­
vására bármikor fel kell mutatni.

A megtelt szállodai nyilvántartókönyvet elismer­
vény ellenében a rendőri bejelentöhivatalhoz kell 
beszolgáltatni, amely azt 10 évig megőrizni kö­
teles.

A bejelentési kötelezettség nem vonatkozik olya­
nokra, akik jelenleg már be vannak jelentve, csak 
az 1941, február 1. után történő változásokat kell 
be-, illetőleg kijelenteni.

Amit meg kell írni
Három Lévára jövő SZMKE előadó: 

Feja Óéra, Szabó Miklós és 
Sztankay András szerepelt a múlt 
héten a hudapesti rádió műso­
rán. Ez is bizonyítja, hogy mi­
lyen kiváló előadókat hozat a 
SZMKE Lévára.

Tavaly tönkrement az uszoda csem- 
pézetének egy része. Történt 
valami e télen a további pusz­
tulás meggátlására ?

Háry János Kört alakítanak az „Adat­
tárak" hősei. Népszerű előadá­
sokon akarjak a nagyközönség­
gel megismertetni a csehek alatt 
elkövetett, eddig ismeretlen hős­
tetteiket. Garay,miéit haltál meg?

Lemondtak a méltóságos címről 
a kolozsvári egyetemi tanárok. 
Nálunk, hej, de sokan vágya­
koznak utana I

Mikor intézkedik már a Tanító Egye­
sület a csehek által elkobzott 
internátus ügyében ? Különösen 
most lenne fontos a tanulóifjú­
ságnak, midőn a vonatok nem 
közlekednek megbízhatóan.

dr. Szabó Miklós egyetemi magántanár : 
„Gazdasági szerepünk KOrípturópában'cimen 
tart eő.dast helyi kitörő műsorral üsieptidíj 
niocr, miedenkit szeretettel hiv ét var a 
rendezőség.

— NAGY TÁRSADALMI ÖSSZEFOGÁS 
jegyében folynak a joiekonycaiu ,L«va Bat“ 
előkészületének munkálatai. A farsangi ren­
dezési torlódások elkerülése végett a Leva- 
Bált nem 22-én, mint azt eredetileg tervez­
ték, hanem február 15 én rendezik meg a 
Vigadóbao. A rendezésűén Léva varos kep- 
viseiötestü ete, valamint az összes lévai tár­
sadalmi egyesületek és szervezetek részt- 
vesznek s ez a nagy s eléggé nem dicsér­
hető szép összefogás, amely a cseb megszállás 
alatt is sikerre emelt Léván minden rende­
zést, bizonyára ezaikalommal is meg fogja 
hozni a maga gyümölcsét s valószínűleg te­
kintélyes összeget fog összehozni a szegény 
gyermekek ebedakeicja javara. A bál női 
szépségversennyel lesz egybekötve és min­
den be épőjegy szavazólapnak is hasznilottó 
a szépségversenynél. A Liva Bal tervének 
legelső nyilvánosságra hozatala után máris 
a legforróbb érdeklődés nyilvánul meg iránta, 
egyrészt a nemei célt tekintik, máiroszt pe­
dig azt, hogy a feiszabaduias utau ez a leg­
első rendezés, amelyben a lévai társadalom 
osztatlan egységében lep fel a siker érdeké­
ben. A bán iroda a túzoltóparancanokság 
irodájában (öreg laktanya) működik, ahová 
sz adományok is küldhetők s a bállal kapcso­
latos mindon felvilágosítást is megadnak.

— KORMÁNYBIZTOSI KINEVEZÉS. A 
belügyminiszter Koczor Gyula lőispant Bari- 
Hont vármegye ters eiére kormánybiztossá 
aerezte ki.

— A LÉVAI LÉGOLTALMI LIGA elnöki 
tanácsa csütörtökön este ü est tartott, amidőn 
előkészítette a február eiaö feleben tartandó 
közgyűlés any.gát. Mely megdöbbenést kel­
tett az ügyvezető elnök ama megél..piráse. 
hogy a L'ga anyagi nehézségekkel küzd a a 
Liga további vezetőiét esek abban az eset­
ben vállalhatja, ha a Liga költségvetési ledé­
reiét biztositani tudja Amikor az elnöki 
tanáéi az anyagi nehézségek okát vizsgálta, 
megállapította, hogy Léva vároaában több 
mint kétezer háztulajdonos van, ezekből 
azonban csak mintegy háromszázán tagjai 
a L'gának, mig a haznélkü.iek, a tiaztviae.ök, 
kisiparosok, kiskereskedők és munkások jelen­
tősebb f ilajánlásaiból fedezik a Liga költségeit, 
sőt meg a város sem veszi ki a reszel a 
támogatásból az Úgy jelentőségéhez mértan. 
A közgyűlés meg lógja keresni a módot az 
ügy megoldásara.
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— GYÁSZH1REK. Vidor Sámuel Karoly 
nyugalmazott MÁV műizeki tötanácios, fő­
mérnök, műnkéi életének 75. évében, rövid 
szenvedés útin elhunyt. A megboldogultat, aki 
szorgalmas és kötelességtudó tisztviselő volt, 
s világháború idején értékes szolgálataiért a 
hadiékituiényes Ferenc József-rend lovagke­
resztjével tűntette ki a király. Földi maradvá­
nyait január 27-én helyezték örök nyugalomra 
nagy részvét mellett a rk. egyház szertartása 
szerint. Halálát felelése, sz. Tippel Mali d, va­
lamint gyermekei: Árpád, Sarolta, férjezett 
Németh Jinosné, 1 lés, Erzsébet, férjezett dr. 
Perger Audaine, Sándor, Géza és Artúr, to­
vábbá testvérei és unokái gyászoljak. Fiai 
nem vehettek részt a temetéaen, mert Ame­
rikában élnek. — Súlyos csapás érte Halász 
Gyula ujbarsi rk. plébánost, akinek szerető 
édesanyja, Halász Gyuláné, született Zikál 
Teréz, áldásos életének 64. évében, hosszas 
szenvedés után Ujbarson elhunyt. Földi por­
részeit január 28-án helyezték örök pihenőre a 
község lakosságának őszinte részvéte mel­
lett. Halálát férje, gyermekei, unokái és nagy­
számú rokonság gyászolja.

— BARS HONT VÁRMEGYE TÖRVÉNY­
HATÓSÁGI BIZOTTSÁGA január 30 án 
Koczor Gyula főispán elnökletével kisgytllést 
tartott. A kisgyfllés jóváhagyta Láva város 
határozatát a lévai ref. egyházközség iskolai 
segélyére vonatkozóan, a segélyt azonban az 
egyházközségnek a fennél,ó országos rende­
let értelmébon évről-évre kérnie kell. Ugyan­
csak jóváhagyta a kisgyülés Léva város hoz­
zájárulását a két zöldkereszles kút épiiési 
költségeihez a hozzájárult a várbástya tövé­
ben levő régi tűzoltó laktanya lebontásához. 
Jóváhagyta a város ama határozatát, hogy 
Jakab István volt városi tűzoltó kegydiját 
harminc pengőre emelje. A közgyűlés Bányik 
Béla hontvarsányi községi Írnokot ideiglene­
sen nyugdíjba helyezte. Ha a belügyminisz­
ter hozzájárul Varaányban körirnoki állás 
szervezéséhez, akkor erre az állásra Báoyikot 
nevezik ki. A kisgyfllés megállapította a lévai 
rk. fiúiskola tanazemélyzetenek lakáspénzét. 
Nigymánya, Alsógyőröd, Éay, Felaőgyóröd, 
Kiagyékényes községek belégtek a Varme­
gyei Népjóléti Szövelkeietbe. Vámosladány 
vetitőgepet szerez be. A kisgyülés számos 
megyebeli község különböző szabályrendele­
teit jóváhagyta s egyéb adminisztrációé ügyeit 
tárgyalta le.

— TANÜGYI KINEVEZÉSEK. A ku'lusz- 
miniszter Kekessy Jánost, a lévai gimnázium 
igazgatóját, dr. Tóth Antalt, a lévai liceum 
igazgatóját és Etelaky LejO3t, a lévai áll. 
polgári iskola igazgatóját tanulmányi fel­
ügyelőkké nevezte ki. Kékessy Jánost, aki 
ezelőtt Budapesten volt tanulmányi felügyelő, 
most a komaromi kerületbe nevezték ki fel­
ügyelővé.

— GYÁSZHIR. Özv. Balázs Andrásné, 
szül. Tóth Eszter, életének 87. évében Lé­
ván elhunyt. Temetése ma d. u. lesz a ref. 
egyház szertartása szerint.

— A GYÜMÖLCSTERMELŐK Országos 
Egyesülete Bars es llontvármegyei Tagegye­
sülete február 15-én tartja rendes évi köz­
gyűlését.

— A BARSENDRÉD1 SZMKE táncmulat­
ságot rendezett és annak tiszte jövedelmét, 
6 pengő 80 fillért, az árvizkárosultak javára 
adományozta.

— KÖZÉPISKOLAI TESTNEVELÉS. Va­
sárnap délelőtt a liceum tornicsarnokában 
asztalteniszmérkőzéat játszott a gimnázium 
és a liceum sportköreinek csapata. Gimná­
zium—Líceum 60. Részletes eredmények: 
Baier—Jakubács 2:1, Hörömpöly—Koper- 
niczky 2 0, Róm, Jeges—Karvay, Verebes 2 0, 
Baier, Hörömpöly—Jakubécs, Koperniczky 
2:0, Róm—Karvai 2:1, Rusznák—Verebes 2:0, 
Az előlállók a gimnázium sportkörének növen­
dékei. A mérkőzések közül különösen a Ba­
ier— Jakubács játék volt élvezetes. A mér­
kőzéseket Embeck Jenő, gimnáziumi tanár 
és Ge.eta László testnevelési tanár vezették. 
A lévai áll. gimnázium „Paimay Ernő*  és 
az áll. liceum „Toldi Miklós*  sportkörei feb­
ruár hó 8 án,; szombaton délután 5 órai 
kezdettel a liceum tornacsarnokában torna­
bemutatót rendeznek, melyre a fent nevezett 
sportkörök vezetősége a középiskolások test­
nevelése iránt érdeklődőket tisztelettel meg­
hívja.

— ÁLARCOSBÁL FEBRUÁR 9-EN. A 
Nyilaskeresztes Part lévai szervezete február 
kilencedikén, vasárnap este 0 órakor a Városi 
Szálló kávéházában és éttermében álarcos 
jelmezbált tender. Álarc és jelmez azonban 
nem kötelező, anélkül is megjelenhetnek a 
vendégek. BsléptidiJ 1 pengő.

— A LÉVAI EVANGÉLIKUS NÖEGYLET 
február 9-én 5 órai kezdettel a Városi Vi­
gadóban teaestét rendez. Vendégeket szike­
sen lát.

— A MAGYAR ÉLET PÁRTJA VÁRME­
GYEI SEREGSZEMLÉJE. A Magyar E.et 
Partja varmegyei nagyvaiasztmányanak ülésé 
Jrnuár hó 18 ról az épen aznap kezdődött 
vonalkorlátozások miatt elmaradt. A vármegyei 
elnökség most újra összehívta az ülést feb­
ruár hó 8 ra. Est az ülést közbejövő vonat­
korlátozás vagy rosszidőjárás esetén is, min , 
den körülmények közölt megtartják. A nyol­
cadikéi ülés fél 11-kor kezdődik a Városi 
Nagyszálló színháztermében. Sorrend . 1. Ko­
czor Gjula főispán megnyitója, 2. Bárczay 
János földművelésügyi államtitkár beszéde, 
3. Papp Sándor orsz. központi páriigazgató 
beszéde, 4. Dr. Gűrller Denes orsz. gyűl. Kép- 
visoő, 5. Dr. Salkoveaky Jenő orsr. gyűl, 
képviselő beszéde, 6. Sylveszter központi tit­
kár javaslata vármegyei elnök és titkár vá­
lasztására, a választmány kiegészítésére, 7. 
Koczor Gjula főispán beszéde, 8 Felszólalá­
sok, javaslatok, 9. Zsrószó, Himnusz. Az 
ülésre a vármegye minden községéből meg­
hívást kapott a községi pártvezetö, valamim.. "f™-;, ™ «’“■'*a járási, megyei elnökségi t.gok és a vár^eAL^r!és4J^,d?u.,.‘2.?n«eí?,‘1’'.-. 4r,"e,'b’n 

megyei választmány megválasztott tagjai. 
Ü.és után két órakor közöa ebéd lesz a vá­
rosi szálló éttermében. Ezen az ebéden sz 
uj vármegyei elnök vendégeiként résztvesz- 
nek e hatóságok, hivatalok vezetői is. Ez a 
nagyszabású pártvezetőségi összejövetel méltó 
válasz lesz ama felelőtlen híresztelésekre, 
melyek a Magyar Élet Partja bars-houtme- 
gyei szervezeteinek sorvadásáról beszélnek. 
Az elhangzó beszédek, különösen Barczay 
államtitkár és Koczor főispán beszédei ál­
talános érdeklődésre tarthatnak számot, mert 
általuk felelős helyről fognak elhangzani 
azok a nyilatkozatok, melyek a magyar poli­
tikai helyzetről tiszta és őszinte képet ad­
nak. (—a)

— A PROTESTÁNS LEÁNYKOR ma va­
sárnap félhet órai kezdettel rendezi vállásoa 
estjét a református egyház tanácstermében, 
melyre sziveién várja az érdeklődőket. Az 
előadást Soóa G. Endre mohi lelkipásztor 
tartja.

— KULTURÉLET ZSELIZEN. Ztelizen 
a SZMKE es a Népművelési Bizottság tovább 
folytatja jól aikerütt estjeit. Szarka Zsigmond 
„Nagytakarítás a magyar beszédben" Lábé- 
nyi Sándor „A talaj és a növény*  Bojsza 
József „Gazdasági életünk jövő fejlődése*  
címen értekeztek. Ruca G,ula Pa'.őfi verseket 
ssavalt. felolvasták a SZMKE „Hangos híra­
dóját*  és bemutatták a M.gyar Film Iroda 
„Világhiradóját*.

— NÖIPARISKOLÁBA VALÓ FELVÉTEL 
FÉLÉVKOR Felvehetők tanév veszteség nél­
kül olyan növendék a nőipariskolába, akik 
a varrásban és a rajzolásban készséget mutat­
nak. Esőknek a felvétel iránti kérvényét az 
iskola igazgatósága pártfogólag terjeaati föl 
a tankerületi főigazgatósághoz. A felvételnek 
még előfeltétele az is, hogy a növendéknek 
4 polg. vagy 4 gimn. eiőianu máuya legyen. 
Érettségivel vagy tanítónői okleve lei rendel­
kezők több előnyben részesülnek. A felvett 
növendéknek azonnal meg kell kezdeni az 
iskola látogatását, bizonyítványt azonban 
csak a szeptemberi vizsgán kapnak, mert a 
nyári vakációban varrassa! és rajzolással 
foglalkoznak kell. Az igazgatóság.

— MEGFOJTOTT ÉS ELÁSOTT EGY 
ÖZVEGYET. 1934 májusában GzramlökOn 
eitüut oavegy Torok Lajosné, aki Kuti Lajos 
földművessel közös háztartásban élt. A cseh 
ciendörségnek nem sikerült az ügyre fényt 
deríteni, Léván is felderitetlen több gyilkosság, 
de a felszabadulás után az ügyes magyar 
esendőrség vette kezébe a nyomozást a amint 
azt már jelentettük, letartóztatta Kuti Lajost, 
aki Töröknél megfojtotta ée kertjében elásta. 
Kulit most ötévi fegyházra Ítélték.

— A LÉVAI RENDŐRKAPITÁNYSÁG 
MÚLT ÉVI MŰKÖDÉSE. A rendőrkapitány­
ság 1940 évi működeiéről most készitette el 
statisztikáját. Ennek érdekesebb adatai a 
következők : A kepitányaág ügydarabja össze­
sen 13464, ezenkivül a szolgalati rádión 
9193 híranyag érkezett. A bűnügyi feljelen­
tések száma 289, ebből eredményes volt a nyo­
mozás 219 esetben. Az ügyek egyréazíbsn a 
nyomozás még befejezetlen. Lopás miatt 158, 
rablás és zsíróiéi miatt 3, sikkasztás miatt 17, 
csalás miatt 21 feljelentés érkezett. Gondat­
lanságból előidézett tűzvész miatt hivatalból 
2 esetben indult a rendőrségi bűnvádi el­
járás. A bűncselekményekkel kapcsolatban 
összesen 293 egyén ellen volt eljárás folya­
matban, ezek közül e'őzetes letartóztatásba 
került 25. A kapitányság 890 drb. bűnjelet 
kezelt. Kthágási eljárást 652 esetben folyta­
tott le, a rendőrség ennek során összesen 
3958 pengő pénzbüntetést szabott ki. A be­
folyt pénzbüntetésekből a városi szegényalap 
javára 795.75 pengőt utalt át. A közlekedési 
kihágások száma 75 volt. A bejelentő hiva­
talba 3071 belföldi és 1305 kü földi jelentette 
be érkezését. Kijelentetett 3198 belföldi és 
1263 külföldi állampolgár. Erkö csi bizonyít­
ványt 616 darabot állított ki. A kapitányság 
személyzete a rendes őrszolgálatén kivül 
899 felügyeleti szolgálatot tartott. A fogdában 
az év folyamán 341 egyént tartott őrizetben, 
ezek közül 48-at a városból kitiltott es el- 
toloncolt. A kapitányság 33 egyesü etet tart 
nyilván. Az elmúlt év folyamán 46 gyűlés 

a gyűlések megtartását betiltotta Bsazolgál- 
tattak összesen 64 talált tárgyat.

— KIK TUDNAK BARS VÁRMEGYEBEN 
SOK ÉS JÖ MINŐSÉGŰ ÁRPÁT TERMELNI. 
Bars varmegyében meg a kötöttebb talajok­
ban is kevés a könnyen oldható kálium, ezért 
a szakszerűen kezelt gazdaságok nemcsak az 
erősen káliigényes növények termelésénél 
(répa, burgonya, kukorica, szőlő, lucerna) 
használnak kálimütrágyákat , hanem árpánál 
zabnál, sőt búzánál is. Ha a növények nem 
kapják meg kezdeti fej ődésCk időszakában 
a könyen oldható káliumot, ez jelentékeny 
terméscsökkenést eredményez. Sok és jó mi­
nőségű sörárpát káli nélkül nem lehe: ter­
melni, ellenben 75—100 kg. 40 százalékos 
kálilónak a vetés előtt való kiszórása 3—4 q 
terméstöbbletet jelent. A káli műtrágyák Kese 
László oki. gazdánál (Lóvá Biti u. 5) szerez­
hetők be Káli műirágyázáai kérdésekben 
Keve László és a KálÍBó Behozatali R. T. 
mezőgazdasági szaktieztviaelője Komárom 
Király püspök u. 29. Telefon 253. díjmen­
tesen áll a gazdák rendelkezőiére.
- KAJSZIBARACKFÁK KORONAALAKÍTÁSÁ­

RÓL, uj eljárásáról az alniafa-lisztharmat leküz­
désére, tavaszi hernyó kártételeiről cs ellene való 
védekezésről, legjobb cseresznyefajtáinkról, idősebb 
gyümölcsfák koronatisztogatásáról, a tneh- es a 
baromfitenyésztés aktuális teendőiről ir a Magyar 
Gyümölcs legújabb száma, melyből lapunkra való 
hivatkozással ingyen mutatványszámot küld a kiadó­
hivatal : Budapest, V., Vilmos császár ut 76.

ANüORAFONÁL készítő gépek olcsón kap­
hatók. Frasch Béla géplakatos, Léva.

TAVASZI KABÁT- és kosztüm-szöveteim 
ntár megérkeztek Widder divatáru boltjába.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK Sztarí Ferenci és Boldis Ilona 

fia József János
HÁZASSÁGOK Jancsok Viktor r. kát. Kéri Ilona 

r. kát.
HALÁLESETEK özv. Kupcsok Jánosné sz. Kraian 

Anna 91 éves Vidor Sámuel Károly 74 eves Sztreda 
Mária 22 éves Pick Edéné sz. Rosenberg Paula 77 é.

Köszönetnyilvánítások.
Mindazoknak, kik felejthetetlen jó férjemet 

utolsó útjára elkísérni szívesek voltak és rész­
vétüket nyilvánították, ezúton mondok hálás 
köszönetét. -

Ozv. VIDOR SAMUELNE 
valamint gyermekei és unokái.

Mindazon kedves rokonok és ismerősök, 
kik felejthetetlen jó anyáin, illetve nagyanyánk 
elhunyta felett érzett fájdalmunkat részvétük­
kel enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton há­
lás köszönetünket.

özv. Matusné és gyermekei,
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Az érsekujvári kir. törvényszék, mint cégbíróság. 

Ct. IV. 233-3. szám, 1940.

Hirdetmény
A kir törvényszék, mint cégbíróság közhírré teszi, 

hogy a Duna-Bank Részvénytársaság pozsonyi (brati- 
slavai) bejegyzett cég érsekujvári, dunaszerdahelyi, 
lévai, losonci, kassai, szobránci, nagykaposi, ungvári, 
munkácsi, beregszászi, nagyszölősi és huszti fiókjai 
FELSZÁMOLÁSÁT AZ 530-1940. M. E. SZÁMÚ

RENDELET 3. §-A ALAPJÁN ELRENDELTE, 

s a felszámolással figyelemmel a most hivatkozott 
rendelet 1. §-a a budapesti Pénzintézeti Központot 
bízta meg.

A Kereskedelmi Törvény 205. §-a, valamint a 
919—1917. M. E. sz. rendelet 5 §-a alapján a kir. 
törvényszék felhívja mindazokat, akiknek a felszá­
molás alá került fiókkal szemben bárminemű köve­
telésük azt a jelen hirdetmény közzétételétől szá­
mított 6 (hat) hónap alatt a Pénzintézeti Központ­
nál (Budapest) annyival is inkább jelentsék be, mert 
a határidő utáni bejelentések figyelembe vétetni 
nem fognak.

Felhívja a kir. törvényszék mindazokat, akiknek 
a felszámolás alá került fiókintézetnél kötelezett­
ségük (tartozásuk) van, ezeket a hirdetmény közzé­
tételétől számított 6 (hat hónap alatt csakis a 
Pénzintézeti Központnál teljesítsék, mert más helyen 
teljesített fizetések figyelembe vétetni nem fognak 
s olybá fognak tekintetni, mintha egyáltalán meg 
nem történtek volna.

A felszámolás alá került fiókintézeteknek a kir. 
törvényszék a 919—1917. M. E. számú rendelet 5, 
illetve 7. §-a alapján az érvényesített kötelezettsé­
gek teljesítésére 1941. évi január hó 1 napjától 
számított és 1941. évi március hó 31-ig bezárólag 
terjedő időig, vagyis három hónapi tartamra ha­
lasztást engedélyez, mely halasztás meghosszabbí­
tása tekintetében a most hivatkozott rendelet és 
rendelet-szakasz az irányadó azzal, hogy az eset­
leg engedélyező további halasztás a jelen hirdet­
ménynek a Budapesti Közlöny Hivatalos Értesítőjé­
ben történt megjelenésétől számított 6 (hat) hónapi 
határidőt túl nem haladhatja.

Érsekújvár, 1940. évi december 18-án.
Dr. Keveházi József s. k. kir. törvényszéki biró, 

cégelőadó.
A kiadmány hiteléül:

P. H. aláírás s. k.
irodafőtiszt.

törtenetéíicx

Empire kávédaráló. 
Készült az 1810-1820- 
as évek táján. Kü­
lönleges alakja, va­
lamint kidolgozása 
nak finomsága jel­
lemzi. Eredetileg a 
gróf Széchenyi csa 
Iád tulajdona volt

Az érseujvári kir. törvényszék, mint cégbíróság.

Ct. IV. 233'6—1941. szám.

Póthirdetmény
A kir. törvényszék, mint cégbíróság az 1940. évi 

december hó 18-án kelt Ct. IV. 233—1940 —3. sz. 
hirdetmény kiegészítése képen felhívja a Duna- 
Bank Részvénytársaság pozsonyi (bratislavai) be­
jegyzett cég belföldi adósait, hogy a Duna-Bank 
Részvénytársaság pozsonyi (bratislavai) cégnél, va­
lamint annak magyarországi és pedig az érsekuj*-  
vári, dunaszerdahelyi, lévai, losonci, kassai, szob­
ránci, nagykaposi, ungvári, munkácsi, beregszászi, 
nagyszőllősi és huszti fiókjainál fennálló tartozásu­
kat és azok keletkezésére vonatkozó tényállást a 
jelen hirdetménynek a hivatalos lapban történő 
közzétételétől számi ott 60 nip alatt a budapesti 
Pénzintézeti Központhoz jelentsék be, mivel a ha­
táridő elmulasztása esetén az adósok a határidő 
lejártától a tartozás után egyébként járó kamaton 
felül még külön évi 3 százaléknak megfelelő bírsá­
got is kötelesek a tömeg javára fizetni.

Az összes kötelezettségek teljesítése csakis a 
Pénzintézeti Központnál eszközöíhetők és pedig a 
megállapított 6 (hat) hónapi határidő alatt azzal, 
hogy a Pénzintézeti Központnak jogában áll a kö­
telezettségek teljesítésére (az adóságok megfizeté­
sére) indokolt kérelem alapján a kérelmező részé­
re a felszámolás tartama alatti időre halasztást 
engedélyezni. Ily halasztás engedélyezése iránti kér­
vény a Pénzintézeti Központnál adandó be.

Egyben pedig a kir. törvényszék a felszámolás 
alá került fiókintézeteknek a 919—1917. M. E. sz. 
rendelet 5., illetve 7. §-a alapján az érvényesített 
kötelezettségek teljesítésére megállapított határidőn 
tuti halasztást addig az időpontig engedélyezhet, 
ameddig annak tartamát a M kir. Pénzügyminisz­
ter meghosszabbítja, mert a 750—1938, M. E. sz. 
rendelet a halasztás engedélyezése Iránti kérvény 
érdemei elbírálását a Pénzügyminiszter hatáskörébe 
utalja.

Elrendeli a kir. törvényszék, hogy ezen póthir­
detmény úgy Ja hivatalos lapban, valamint a köz- • 
ségben szokásos módon közzététessék.

Erről a kir. törvényszék a Duna-Bank Részvény­
társaság pozsonyi bejegyzett céget, valamint annak 
Magyarország területén levő s felszámolás alá ke­
rült fiókjait s a Pénzintézeti Központot értesiti.

Érsekújvár, 1941 január 16.
Dr. KEVEH-ÁZl JÓZSEF s. k. 

kir. törvényszéki biró, cégelőadó.
A kiadmány hiteléül: 

P. H. irodafőtiszt ♦
aláírás s. k. 

tudták, hogy amelyik háztartásban kávédaráló 
van, ott jobb a kávé, mert mindenkor frissen 
darált kávéból készíthetik. Sokan rájöttek 
azonban arra is, hogy mindig előnyös, ha a 
frissen megórölt kávé mellett a kávéfőzéss 
hez megbízható és odavaló kávépótlékot is
használnak.

1828 óta viseli dobozán a ^FrüüCk- 
kávépótlék a megbízhatóság jelét: a kávés 
darálót. Azóta is mindig, mint szemnek és 
szájnak kedves, igazi érték szerepel ez a gyárts 
mány a fogyasztók előtt. És méltán! Sótétebb 
szint, kiváló ízt és tökéletes finom zamatot 
ad mindennapi kedves kávéitalunknak a
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A védett birtokok közfelügyeletét ellátó 
helyi bizottság, Léván.

Hirdetmény
Az érdekelt védett gazdák tájékoztatására 

közhírré teszem, hogy a lévai és a verebélyi 
járás részére Léva székhellyel alakított és a 
védett birtokok közfelügyeletét ellátó helyi 
bizottság hivatali helyisége Léván a m. kir. 
adóhivatalban van és hogy a védett gazdák 
szerdán és szombaton, d. e. 9—12 óráig alul­
írott bizottsági elnöknél Léván, a vármegye­
házán kaphatnak védettségi ügyeikben fel­
világosítást.

Figyelmeztetem a védett birtok kát. tiszta 
jövedelmének negyvenszeres szorzatát meg­
haladó mérvben eladósodott védett birtoko­
kat arra, hogy ha a 9900 1939. M. E. számú 
rendelet 10. §-ában biztosított különleges 
fizetési kedvezményt igénybe kívánják venni, 
kötelesek ezen szándékukat nemcsak a helyi 
bizottságnak, hanem érdekelt hitelezőiknek is 
bejelenteni s a helyi bizottsághoz szóló be­
jelentésében fel kell tüntetniük a védett bir­
tokká nyilvánítást elrendelő bírósági végzés 
számát.

Léva, 1941 január 25-én.
Dr. NAGY BÉLA

a védett birtokok közfelügyeletét 
ellátó helyi bizottság elnöke.

lakás, üzlethelyiséggel együtt Báti 
utca 4. alatt azonnal bérbeadó. Ér­Ház,

deklődni lehet dr. Mocsy Aba ügyvédnél,
Léván.___________________________________ 41

Május 1-re
Cim a kiadóban.

mindennel felszerelt 
villaszerű lakás bérbeadó.

80

FI I ' jutányos áron egy 16-os jókarban 
EldGO lévő, három karika jelzésű, ka­
kasnélküli, tölténykivetős vadászfegyver. Cim: 
a kiadóban. 91

El J jókarban levő medern konyha-
EldQO berendezés. Cim a kiadóban. 93 

Két szoba, konyha, speiz kiadó Klapka u-
25. Érdeklődni Schoeller u. 5. 94

Zomán^táblákaT
NYITRAI ás TSA

LÉVA~r
HIVATALI, ÜőyVÉPI, 

KERESKEDELMI. UT­
CAI VAtüY BÁRMILYEN 

FELIRATTAL, SZÍNES 

címerrel IS ERE­
DETI dyÁRI ÁRON

SZÁLLÍT:

NYITRAI és TÁRSA, LÉVA

ŐRZÉSI DÍJ : 
havi 1 P-tfll.

r , adok cserébe, vagy meg-
ÖZdppdnt veszek bármily, csekély 
hasznavehetetlen hulladék zsírt, Évi szappan­
főző üzem Léva, Koháry utca 6. sz. Ugyan­
ott olcsón kapható mindig szappanalja, mely 
mosásra és súrolásra igen alkalmas. 5

I I I , pedig Moravcsiknál vegyen Léván, 
Halat Horthy Miklós-ut 77. 6

A Városi Nagyszálló éttermé­
ben február 7-én, pénteken es­
te, ezen kívül minden pénteken 

szegedi szálkanélküli 
halászlé és túróscsusza

Ínyenc halételek: Harcsa ránt­
va, töltött csuka, rácponty, 

csuka Orli-módra. Hal egyveleg, stb.

Számos látogatást és szives támo­
gatást kér:

POCK Mátyás vendéglős.
Szombatonként erdélyi flekken-különlegesség.

V 
A 
R 
R 
Ó 
G 
É 
P
E 
K

részlet-

kaphatók!
Kerékpárok és alkatrészek! 
Halászati cikkek!
Gramofonok és lemezek! 
Fegyvergyári vadász és cél­
lövő fegyverek raktára.

Baroska J.
Léva, Horthy M-ut 43. Tel. 130.
Lőpor és robbantószer áruda 1

Gondoskodjék
élet

légoltalmi

F^
II

és vagyon­
biztonságáról !!
Szerezze be idejében a 
hivatalosan előirt kö­
telező

és légvédelmi
cikkeket 

KERN TESTVÉREK
nagykereskedésében 
LÉVÁN, Werbőczy tér 1. 
(Schoeller malommal 
szemben)
Telefon: 8. 
Alapittatott 1881.

Hogy éjjel nyugodtan aludjon és biztonságban érezze va­
gyonát, őriztesse az altruisztikus alapon álló 
lévai Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárvák 

Vagyonőrző Vállalatával 
(Iroda: Léva, Széchenyi utca 15. Telefon: 229.) 
A ma élők közül nincs set ki, ki a \ ili j háborúban többet 
veszített!volna, mint ők. Támogatásuk hazafias kötél*  sség!

Nyomatott'Nőit* ' j 7 árja könyny,,—dójában. Livin

VÁROSImozgOfényképszinház
Febr. 2. vasárnap 2, 4, negyed 7 és fél 9 ó. 

A magyar filmgyártás kiváló alkotása!

7 szilvafa
Főszerepekben: Turay Ida, Csor- 
tos Gyula, Szilassy László, Mály 
Gerő, Vaszary Piri, Bilicsi Tiva­
dar, Kis Manyi és még többen a 
magyar szinészgárda kiválóságai. 
Közreműködik debreceni Kiss La­
jos és cigányzenekara.
Magyar Világhiradó 1

Febr. 4. kedden negyed 7 és fél 9 ó 
Febr. 5. szerdán negyed 7 és fél 9 ó. 
Febr. 5. csütörtökön „ 7 és fél 9 ó.

Heardy sorozat egyik legkiválóbb 
filmé a Heardy - család legújabb 
kalandjai

Andy Heardy csalódik 
a nőkben
Főszerepekben: Mickey Rooney, 
Lewis Stona, C. Parker, F. Holdén. 
UFA világhiradó!

Febr. 7. pénteken negyed 7 és fél 9 ó.
Febr. 8. szombaton negyed 7 és fél 9 ó. 
Febr. 9. vasárnap 2-4, „ 7 és fél 9 ó.

Budapesten egyidöben.

A hegedúhurokon felcsendülő ci­
gány szivének dobogása, a legna­
gyobb magyar cigány története 1

Egy művész küzdelmekkel, per­
zselő csókokkal, tüzes féltékeny­
séggel, szivböl fakadó nótáival teli 
diadalmas útja a dicsőség felé, 
majd a diadalmas tetőpontról való 
zuhanás a tárgya a legnagyobb 
magyar filmnek.

Főszerepekben: Jávor Pál, Simor 
Erzsi, Lukács Margit, Rózsa­
hegyi Kálmán.
Magyar világhiradó 1

Kérjük a jegyeket elővételben 
biztosítani I


